

# 1000余个城市志愿服务小站昨起运行

## 火炬手赖小刚：为大运提供绿色、低碳、舒适的交通服务

第31届世界大学生夏季运动会将于7月28日在四川成都开幕，7月20日在成都全市，1000余个城市志愿服务小站正式投入运行。

本着“绿色、节俭、必须”原则，大运会组委会相关部门充分利用城市社区党群服务中心、景区景点、文旅地标、便民岗亭、青年之家等公共服务资源，在大运场馆周边、公园绿道、商圈景点、交通枢纽等重要区域和11条大运主题精品线路点位布局，提供便民咨询、赛事推广、城市宣传等志愿服务。

第31届世界大学生夏季运动会开幕在即，各国青年运动员们将在这座舞台上竞技交流、闪耀光芒。而在这座青春舞台上，还有另外一个不可或缺的群体，他们就是青年志愿者。目前，成都已招募2万多名志愿者，同时设置了1000多个城市志愿服务小站，除了在大运场馆周边开展志愿服务外，也在城市侧提供各类志愿服务。

“这个熊猫房子造型真精致，更让人惊喜的是它的服务周到又暖心！”昨日，在春熙路一太古里商圈金石广场，



有着银色外壳、熊猫造型的锦江区商圈智能科技小站

一个银色外壳、熊猫造型的服务小站——锦江区商圈智能科技小站吸引着市民游客的目光，无论是憨态可掬的熊猫形象，还是丰富贴心的服务都获得他们的点赞。

7月20日，成都锦江区26个城市志

愿服务小站正式运行。记者在现场看到，志愿服务小站小巧迷你，其功能却十分强大，赛事宣传手册、应急救援包、温度计、饮用水、消毒液等物资一应俱全。“服务小站以固定设施呈现，主要提供赛事宣传、城市推广、便民咨询三大

类服务。”现场志愿者李芮告诉记者，城市志愿服务小站可以提供大运宣传、赛事咨询、便笺纸笔、失物招领、应急药品、助残服务、免费饮水、应急充电、地铁出行引导等便捷化服务，各站点都由2—3名身着志愿服务的“小青椒”全天候为外来游客提供服务。

在成都双流区，25个成都大运会城市志愿服务小站也全面完成打造投入运行，320余名城市志愿服务者蓄势待发，迎接大运的到来。

“我们城市志愿服务小站主要以赛事沿线、公园绿道、交通枢纽、商圈景点等为重点，在人口密集、人流量大的公共场所设置。前期，我们通过线上线下相结合的形式，对所有参与志愿者进行培训。试运行期间，我们希望通过查漏补缺，及时优化和解决点位运行中的问题，确保赛事期间城市志愿服务工作的顺利开展，展现城市的青春风采。”共青团双流区委工作人员王钰菲表示。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 陈方耀 文/图 综合央视新闻客户端



赖小刚

7月20日上午，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递来到了四川音乐学院(新都校区)。本站

第129棒赖小刚是一名公交驾驶员，曾获得“全国劳动模范”“感动公交人物”等称号。在接受采访时他说：“作为一名普通的公交人，能够成为一名成都大运会火炬手，参与火炬传递，我感到非常荣幸。”他表示，这一身份对自己是一种鼓励，也是对“公交人”的一个激励。

从一名普通的驾驶员成长为一名优秀工人代表，赖小刚在自己所热爱的成都公交走过了快20个春秋。赖小刚表示，作为一名火炬手，今后会通过自身的影响力，把火炬传递到身边的人，为市民出行做好服务。“特别在大运会期间，我们‘公交人’一定要为全世界的运动员和嘉宾提供绿色、低碳、舒适的交通服务。”

成都日报锦观新闻记者 卢星宇 泽登旺姆 摄影 李冬

## 体育专业大学生：服务大运坚定了我从事体育的决心



关清文

7月8日，大运火炬传递成都站第二站，关清文早早换上了护跑手统一服装在起跑点做好了准备。作为一名体育专业的在读研究生，听说有机会能参加到大运会相关工作中，他没有丝毫犹豫就报了名。“我以后打算继续在体育专业深耕下去。参与大运会这类国际大赛让我对体育赛

事的运营组织有了更深入的了解，也积累了实践经验，更加坚定了下一步要继续从事体育相关工作的决心。”

实际上，不仅仅是参与火炬护跑，2021年大运会的测试赛关清文也以工作人员的身份参与其中。而在接下来大运赛事进行的日子里，他还将作为志愿者前往大运村继续为来自世界各地的运动员服务。

作为普通在校大学生，能参加到大运相关工作中关清文觉得很荣幸，而作为体育专业的学生，能够亲临现场见证成都大运，以另一种方式全程参与大运，更是一种全新的体验。“能够发挥自己的专业知识为大运出一分力我非常满足。成都成就梦想，希望世界各地的大学生能在成都大运的赛场上实现自己的期待，也希望我自己能在大运精神的鼓舞下一路向前，实现自己的梦想。”关清文笑着说。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 实习记者 朱馨月 文/图

## 于细微处遇大运

“自从街区打造好，我最喜欢来这里店喝下午茶了。”昨日，室外暑气正盛，魏阿姨带着老姐妹来到锦江区白墙公园特色街区的四维烘焙店里。烘焙店主理人、创业青年郑好热情地迎了上来，熟练地和魏阿姨打招呼后，就去忙着给她们上茶和甜品。

“魏阿姨是附近的居民，她是我们店的忠粉，经常带着姐妹团过来聚会。”看到越来越多附近的居民走进店里，郑好觉得，当初选择在这里创业，这个决定真是太正确了！

四维烘焙之前在线上经营长达7年时间，去年，郑好考虑开设线下店铺，准备新的创业之旅，便开始走访市场进行考察。“去年上半年第一次来到这里，完全是另一番模样。”郑好回忆说，“由于厂房修建时间比较久远，整体比较破旧，也



在一定程度上影响了街区的美观。”当地居民告诉她，这里之前是一处闲置厂房。之后，成都大运会的即将召开带动街区环境品质升级提升，锦江区通过引

## 大运会带动街区环境品质升级提升 老厂房变身烘焙店 创业地点算是选对了

入社会企业投资，与区属国企锦江发展集团、省农科院合力打造，“定制化”拟定街区“微更新”计划，并逐步推动实施。

今年初，郑好再次来到白墙公园特

色街区时，让她眼前一亮：目及之处，几栋独栋的白房子“站立”在街区两旁，白墙配升级视觉系统，街区环境透着一股清新感，曾经破旧的“老厂房”已然“变身”为流光溢彩的“新空间”。“就是这里了！”郑好当即决定将首家线下烘焙店落户到街区。

“白墙公园特色街区不仅是一个新型的聚会、休闲和消费场所，更承载着年轻人所憧憬的理想生活方式。”据白墙公园特色街区运营负责人吕雯婷介绍，街区招商时引入新业态，涵盖科技体育康复、运动健身、音乐主题、潮流零售、特色餐饮、夜间市集等。截至目前，已集合了一众业态精致的网红商家，在开业的11户商家中，还不乏行业内头部品牌及7家品牌旗舰店、首店，街区日均客流量达1000人次以上。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 文/图

# 花重锦官迎大运 畅享未来公园城

### 成都市2023年赛事文旅投资推介会顺利举行

雪山下的幸福成都，因大运彰显勃勃生机，商贸繁盛的大道金牛，随大运迸发新机遇。

距离成都第31届世界大学生夏季运动会开幕仅剩一周时间，7月20日晚，以“花重锦官迎大运 畅享未来公园城”为主题的成都市2023年赛事文旅投资推介会在成都天府艺术公园顺利举行。

本次推介会由成都市投资促进局、成都市金牛区人民政府主办，旨在深入贯彻市委、市政府“办赛、营城、兴业、惠民”并举的思路和部署，紧抓大运会“倒计时一周”城市营销契机，擦亮公园城市名片，助推成都向“建设世界赛事名城”目标迈进。

虽然当晚一度大雨滂沱，但丝毫不影响大家参与大运的热情。现场通过主题推介、摄影艺术展等形式，面向国际国内知名企业、赛事机构、体育协会推介我市营商环境和投资机会，签约场馆运营、赛事文旅项目，吸引知名文体企业，活动精彩纷呈，成果斐然。



市投促局作成都市投资环境推介并发布大运场馆机会清单



推介会现场举行签约仪式

能的重要手段，围绕“办赛、营城、兴业、惠民”主旨，新建改建场馆49处，打造了智慧场馆并构建运行管理平台，全国大型体育场馆设施综合水平进入全国前五。“希望企业将目光投向成都，将更多优质项目特别是优质体育产业资源向成都聚集，共赢‘后大运’发展机遇，共享美好未来。”现场向客商们发出热情邀请。

市投促局相关负责人现场发布了《2023成都市运动场馆(公园)投资合作机会清单》。据介绍，本次发布的机会清单聚焦赛事活动举办、场地设计建设、场馆(公园)运营、体育产业孵化等维度，涵盖体育场馆和公园场馆两类重点场景，囊括东安湖体育公园、成都露天音乐公园等32个重点运动场馆(公园)项目合作机会，着力释放成都大运会澎湃动能，积极寻找一批优质城市合伙人，推动“赛事侧”与“城市侧”互促共进、同步提升。

机会清单项目旨在为实现大运场馆赛后可持续运营利用，推动大运场馆惠民开放、活化利用、长远发展。参会企业纷纷表示，成都大运会等赛事平台具有强大的牵引带动作用，将带来新体育、新文旅、新消费融合

发展的新机遇，十分看好成都建设世界赛事名城、助推体育等现代产业高质量发展的良好前景。

## 赛事文旅成为新名片 金牛机遇引人注目

相约大运，成就梦想。秉持“绿色、智慧、活力、共享”的办赛理念，成都市产城融合发展加快，新消费、新文旅、新体育赛道机遇无限。

现场，金牛区文体旅游局对该区赛事文旅产业进行推介。金牛区文体旅游局局长邓喻文介绍，金牛区拥有凤凰山体育公园、露天音乐公园、城北体育馆等核心文旅资源载体，其中凤凰山体育公园是大运会篮球赛核心场馆，露天音乐公园是本次大运会闭幕式所在地，城北体育馆作为武术比赛场地，将有望冲击本次大运会首金，赛事文旅已然成为金牛一张全新的名片。

在赛事文旅产业发展方面，金牛区文创产业增加值近5年年均增长20%，增幅全市第一，体育产业增加值增幅12%。文创企业总数达9598家，位列五城区第一。赛事文旅重点项目引进及市场投资总量均排名全市第一，赛演链

主企业产值达68亿元。

近年来金牛区赛事文旅载体迎来飞跃发展，赛事文旅市场更是保持高速发展。数据显示，2022年，金牛全区重点赛演场馆数55个，预计2025年可达80个。文创园区投运面积5年增长近3倍，2025年总投运面积可超30万平方米。重点公共文体载体77个，2025年可突破90个；2022年金牛区举办知名赛演艺展活动达212场，赛演内容创作团队和创作IP数量较五年前分别增长1.9倍和2.5倍。赛演综合营收年均增长36%，预计2025年可突破10亿元。

未来，金牛区将继续紧扣建圈强链，在产业链上、中、下游抢抓重要细分赛道，打造国际赛事承载区和音乐演艺新兴区。各类园区运营平台、行业协会，特别是电竞数娱、科技文创、影音佳作等文创企业，高级别赛演行业组织、顶级俱乐部、策划执行、赛演直播企业，高品质体育消费场景、赛演票务、经纪服务等赛事配套服务企业将迎来全新机会。

“金牛蕴含着烟火气的市井魅力、飞扬着运动的活力激情、饱含着文艺的风姿绰约，这里是您最好的旅游地、投资地、创业地。”金牛区向客商们发出了热情的邀请。

## 谋求合作新机 13个项目现场签约

成都优惠的投资政策、优越的投资环境、优质的投资服务，收获了各界朋友的交口称赞和信赖支持，越来越多的投资者关注成都、看好成都、牵手成都。

签约是本次推介会的重磅环节，在市、区领导见证下，本批次举行三轮签约，签约项目共13个，总投资42.7亿元，其中金牛区签约5个项目。

记者了解到，在这一系列项目中，不乏亮点项目和龙头项目。从行业分类来看，包括体育公园运营项目、体育总部、前沿的元宇宙、电竞类、音乐产业类项目，也包括数字文化产业基地、智能穿戴项目、智慧场馆运营项目和一批文化产业综合服务等项目。

“诚挚邀请大家到成都感受如火的大运热情，到金牛感受一流的投资体验！”衷心希望通过本次活动，与各位新老朋友共谋发展蓝图、共享发展机遇！”金牛区相关负责人表示，本批次项目的签约，必将助推成都建设世界赛事名城的步伐。

## 运动发展

### 「我爱成都」

### 运动 并将扎根

成都成就梦想，金牛等你相约，此次推介会也成为一场城市的营销盛会。现场，知名体育运动员纷纷现身说法，各自分享了他们与成都结缘的故事。

“成都，在我的运动员生涯中是一个非常重要的地点。”现场，前中国羽毛球运动员李俊慧代表运动员一番深情的发言感人肺腑。李俊慧回顾自己的职业生涯——在这里，他和搭档一起摘得世界羽联三大团体赛事中的汤姆斯杯暨尤伯杯赛的男双冠军，正是这份特殊感加上成都温润的气候、市井烟火以及体育市场的繁荣，让他从国家队退役后，在众多城市中最终选择成都、选择金牛，将自己的公司落地金牛，作为未来工作生活的地方。

“体育人才在成都得到了充分的尊重。”李俊慧表示，《成都市“十四五”世界赛事名城建设规划》，将优秀体育人才培养纳入全市人才优先发展战略，大力引进培养场馆运营人才、赛事组织人才、竞技体育人才、体育营销人才和专业体育团队。去年3月，新发布了《关于运动员、裁判员来蓉落户认证办理的通知》，填补了成都市运动员和裁判员落户的政策空白，进一步完善体育人才的引进渠道。同时金牛区作为第31届世界大学生夏季运动会重要承载地，对于体育人才也有不少优惠政策。

“成都强劲的体育发展动能、活跃的体育运动氛围，给了我继续扩展自己的体育事业的信心。”李俊慧表示，期待更多的优秀运动员来到成都，来到金牛。

成都蓉城足球俱乐部奥地利籍职业足球运动员理查德表示，成都宜居美好的公园城市、源远流长的蜀地文化、置业安居的优厚政策定能留下更多的国内外青年才俊。